

三江热议

赢得青年人才的城市
自然会赢得未来

杨朝清

近日,一场由宁波亲家园特别打造的“暖冬计划”活动开启。温暖图文征集、愿望直达盖章、暖冬茶话会、留甬过年温暖过冬指南、走进本地名企实地感受企业文化等活动,将带给人才欢乐与惊喜。在此基础上,亲家园还为青年人才准备了众多诚意满满的“暖冬礼”,让人才感受宁波“心意”。

12月19日《宁波日报》

对于不少南方地区而言,寒冷的冬天给人们的身心和精神都带来痛苦。“暖冬计划”通过融入日常生活的点滴细节,不仅让青年人才得到实惠,也让他们感受到一座城市的“温柔相待”,彰显了青年友好理念。

古人云,“城,所以盛民也”。一个城市要想在激烈的人才争

夺战中脱颖而出,不仅要为青年人才提供“发挥作用、实现价值、赢得尊重”的舞台,也要为他们提供一个安居乐业的人文环境。让青年人才与一座城市产生更深层次的情感链接,一个懂得对青年人才“温柔相待”的城市,不仅要做好“识才爱才引才”,也要做好“容才用才留才”。

在“人才强市”“人才强县”理念逐渐深入人心的今天,青年工作、人才工作需要更多的“绣花功夫”。将青年人才放在心上,愿意为青年人才提供更多的制度护佑和人文关怀,一个城市才会更有活力、更有未来。更进一步说,只有城市对青年更友好,青年才能在城市更有为;“暖冬计划”是一个美好的开始,希望这种双向奔赴、相互成就再多

一些。

青年因城市而聚,城市因青年而兴。城市是青年集中、发展活跃的区域,城市与青年需要双向奔赴、相互成就,这也是城市和青年之间最好的关系。“暖冬计划”虽然成本并不高,但却彰显城市的发展温度,有助于塑造良好的城市形象与口碑,从而吸引和争取更多优秀人才。

青年人才处于成长的关键阶段,面临着一些实际困难和现实压力,这需要公共服务层面更多的换位思考、成人之美,积极主动的帮助青年人才解决社会融入、婚恋交友、老人赡养、子女教育等方面的操心事、烦心事,为青年人才创造更安心、更友好、更舒适的奋斗环境,一个赢得青年人才的城市,自然会赢得未来。

街谈巷议

让工业社区
成为更有温度的“服务区”

“工业社区里终于有了咖啡店,职工购买只需9.9元一杯,很实惠。”昨天,北仑新碶街道迎宾工业社区内,一家企业的职工王婷婷向记者分享喜悦之情。她口中的咖啡店,就是迎宾工业社区为企业职工量身打造的新式咖啡馆——“工人咖啡”。

12月18日《宁波晚报》

工业社区是北仑区在全国首创,将社区治理理念嵌入产业园区,服务企业生产生活中的一种特殊类型社区。让职工在工作中更加安心、舒心,提升他们的归属感、获得感,是工业社区的追求目标。

工业社区该怎么服务,该从哪方面发力,职工最有发言权。迎宾工业社区就是坚持需求导向,以主动服务意识走进企业,了解职工的真实需求,哪怕一杯小小的咖啡,也是竭力满足,无疑能真真切切提升社区职工归属感、获得感。

高水平服务,是工业社区助力企业吸引人才集聚的“金名片”。如今,各社区吸引企业入驻,已经从“拼优惠”的单一赛道,发展到综合服务体系的比拼,不断提升服务能级,将“我们有什么”变为“职工要什么”,构建更为和谐的劳动关系。针对职工追求美好生活、实现自我价值的需求,工业社区在做好衣食住行等生活性服务的基础上,要不断丰富发展性服务,给职工个人发展提供成长空间,搭建更好舞台、提供更好机遇,让社区成为更有温度、更具活力的“服务区”。

凌波

图说世相

莫让“有毒野史”
误导孩子

近日,网络上有多名家长举报,称孩子阅读的“课外历史书”《野史》掺杂大量恶俗网络用语,并且出版方还将该书仿照成教科书模样,“远看真假难辨,我还以为孩子真在看历史书。”

12月19日潮新闻



漫画 严勇杰

阿拉有话

让“老底子”游戏为今所用

郑建钢

为了让家长进一步了解孩子在园情况,增进亲子感情,昨日,鄞州区钟公庙街道中心幼儿园举行以“搭上时光机,玩转老底子”为主题的开放日游园活动。在此次开放日游园活动中,一些经典的传统游戏被搬上舞台,如跳房子、丢沙包、井字棋、打弹弓、滚铁环、蒙眼击鼓等,让孩子及家长感受传统游戏的魅力。

12月18日《宁波日报》

“老底子”游戏历经多年传承,作为传统文化的组成部分,是民间智慧的结晶。在那物质匮乏、经济条件窘迫的年代,“老底子”游戏一直得到小伙伴们的

喜爱,过来人对此印象极为深刻。踢毽子、跳皮筋、老鹰捉小鸡、挑香棒、剪刀石头布之类的游戏,分分钟就能把小朋友召集到一起,大家玩得不亦乐乎,忘记了时间,忘记了烦恼,心中唯有快乐。

“老底子”游戏之所以有着如此顽强的生命力,就因为“老底子”游戏不受人数、场地、环境限制,规则、道具简单,趣味性很强。不管是两个人对玩,还是一群人联合起来一起玩,都可以开展。

近年来,一些地方中小学生在“课间10分钟被约束”问题受到社会广泛关注。10分钟,有什么娱

乐活动来填补这一段时间?相对来说,“老底子”游戏就特别合适。踢一下毽子,跳几下皮筋,活动活动筋骨,放松一下疲惫的身心,以便使大家以饱满的精神投入到下一时段的学习中去。

如何让“老底子”游戏为今所用?我们可以广泛地向家长们、老师们征集更多的传统游戏,向大家普及推广,以丰富游戏的形式和内容;孩子们自己也可以开动脑筋,根据自己的兴趣爱好,在“老底子”游戏的基础上编制出新的、好玩的、成本低廉的、有意义的游戏,从中评选出游戏创意金点子,使大家有更丰富多彩的选择。

“延时餐厅”
是温情的为爱等待

每天中午的就餐高峰,也是骑手们最忙碌的时候。待高峰时段过去,经济实惠的快餐店也大多暂停营业,骑手们只能随便对付一顿。这是常态,也是共性需求下待解的难题。12月17日,这个难题在北仑区大碶街道太白社区有了温暖“解法”:经前期对接,辖区4家快餐店挂牌“延时餐厅”。它们通过延时营业1小时,打折供应以及开辟休憩角的方式,让骑手们收获生活中的“小确幸”。

12月18日《宁波晚报》

北仑区大碶街道太白社区的这一举措,是对新就业群体的一种关爱。骑手们是城市中的重要一环,他们为城市的运转和人们的日常生活提供了重要的服务。他们的工作性质决定了他们常常需要在高峰期过后才能解决自己的午餐问题。而“延时餐厅”的推出,正是为了解决这一难题,让他们在忙碌之余也能享受到美食和休息。

当然,“延时餐厅”的推出只是解决骑手们午餐问题的一个开始。我们还需要更多的社会力量参与进来,共同为骑手们提供更好的工作条件和更好的生活保障。这包括政府、企业、社区等各方面的共同努力。只有通过全社会的共同努力,我们才能让骑手们在工作之余也能享受到美好的生活。

“延时餐厅”传递了一种温暖的信号:在这个城市中,有人关心他们,有人为他们着想。让我们共同努力,为骑手们提供更好的工作条件和更好的生活保障,让他们在忙碌之余也能享受到美好的生活。

郭元鹏